



РАЙОННЫЕ ВЕСТИ

Общественно-политическая газета Кривошеинского района Томской области

четверг | 3 апреля 2014 года

И вновь шумела ярмарка



Своим долгом поддержать рублем местного товаропроизводителя считает глава района А.В. Разумников, постоянно покупая продукцию на ярмарке.

Традиционно в последнюю субботу текущего месяца прошла очередная районная сельскохозяйственная ярмарка. В уже прошедшем марте это было 29 числа. Можно ска-

зать, что погода в этот весенний день побаловала участников ярмарки. Было тихо и тепло, сверху не капало.

Продукцию своего подворья привезли хозяева из Пу-

довки, Белостока, Елизарьево, Жуково, Старосайнаково, Новокрывошеино, Новоисламбуля и Кривошеино. Были гости и из Батката соседнего Шегарского района. В основном это была животноводческая продукция. Традиционно большим спросом у покупателей пользовалось мясо. Его можно было купить четырех видов – свинину, говядину, крольчатину и конину.

- Я доволен результатом, - сказал при встрече С.С. Яврумян из Белостока, который является постоянным участником ярмарки. – Бычка враз продал.

Так же могли сказать и другие хозяева. В начале десятого прилавки были практически пусты.

Можно было также купить рыбу, мед, калину, шиповник и молочную продукцию. Народ с ярмарки пустым не ушел. Каждый нашел и купил то, что ему было нужно и хотел.

В. Воронов.

Опасность лесного пожара

Лесные пожары уничтожают деревья, кустарники, заготовленную древесину. Помните! Значительная часть лесных пожаров возникает из-за нарушения правил «Пожарной безопасности в лесах». Большинство пожаров в лесах, находящихся на окраинах городов, деревень, сел, дачных кооперативов, происходит из-за непотушенного костра, брошенного окурка сигареты, спички, поджога сухой травы у лесных массивов. Это приводит к осложнениям в виде верховых, низовых и подземных пожаров.

Пожароопасный сезон наступает с момента таяния снега в лесу до появления полного зеленого покрова или наступления устойчивой дождливой осенней погоды. В лесных пожарах сгорают гигантские площади лесов, уничтожаются уникальные экосистемы. Кроме того, лесной пожар представляет серьезную опасность для людей и животных, уничтожаются сооружения, а в отдельных случаях и населенные пункты. В рамках переданных полномочий по лесному контролю и надзору, по пожарному надзору в лесах работники Кривошеинского лесничества применяют административные

меры воздействия на нарушителей. Штрафы в 2014 году выросли в разы. В частности, большое внимание будет уделено контролю за разработкой и очисткой от порубочных остатков делан для нужд отопления и строительства, равно и за арендаторами лесных участков. В выходные и праздничные дни будет проводиться патрулирование лесного фонда. В целях осуществления пожарной безопасности в лесах, в соответствии со ст. 53 Лесного кодекса РФ лесничеством разработан «План тушения лесных пожаров на территории Кривошеинского лесничества филиала ОГКУ «Томсклес». Обращаюсь к вам, уважаемые жители и гости Кривошеинского района!

Будьте предельно осторожны с огнем в лесу!

При обнаружении лесного пожара необходимо уведомлять о нем работников лесного хозяйства по телефонам 2-16-68, 2-30-31, 3-14-50, пожарную охрану, полицию, органы государственной власти или органы местного самоуправления.

А. Кособуцкий,
ведущий инженер Кривошеинского лесничества.

«Экспромт» солирует

На прошлой неделе ансамбль народных инструментов детской школы искусств «Экспромт», которым руководит Виктор Майер, выезжал с большой концертной программой в Шегарский район. Зрительный зал дружно приветствовал участников ансамбля Ирину Мархонько, Веру Попову, Нину Заблоцкую, Андрея Груздева, Виктора Баерле и Ольгу Хаткову. Коллектив представил вниманию слушателей более десятка произведений: песни лирические, народные, песни военных лет, шуточные пьесы. Домра и баян, балалайка и гитара радовали своим звучанием присутствующих в зале. Замечательным украшением концертной программы стали песни в исполнении Людмилы Альбах, Андрея Груздева и Виталия Шестко. Инструментальную пьесу «На горе-то калина» виртуозно сыграли дуэтом баянисты Виктор Баерле и Андрей Груздев.

Ансамбль получил благодарственные письма от главы Шегарского района, цветы и хорошее настроение от общения с благодарными слушателями. А с нашим руководителем и ведущим на данном мероприятии было уютно и спокойно.

Н. Заблоцкая,
заведующая отделением народных инструментов Кривошеинской ДШИ.

«Ученик года»

Состоялся финал районного конкурса «Ученик года -2014». В нем участвовало 13 учащихся из 5 школ. На основании оценочных показателей члены жюри по итогам трех этапов определили призовые места. Диплом гран – при вручен ученице 6 класса Кривошеинской средней школы Екатерине Языной. Дипломы 1 степени получили Павел Власов (Кривошеино), Екатерина Канаева (Пудовка), Галина Куксенок (Кривошеино). Дипломы 11 степени вручены Анне Иваненко (Володино), Ксении Новоселовой (Кривошеино), Юлии Филимоновой (Кривошеино). Дипломы 111 степени вручены Виктории Черновой (Кривошеино), Марии Черновой (Во-

лодино), Надежде Екатериничевой (Володино).

Дипломы также получили победители различных номинаций, а также дипломанты.

Благодарности объявлены руководителям школ Т. А. Зуевой, Ю. П. Груздевой, Е. А. Шестко, С. П. Чернокутовой, Г. В. Максимовой за создание условий для развития одаренности учащихся, повышения престижа знаний, творческих возможностей школьников. Благодарности получили и педагоги, подготовившие своих воспитанников к конкурсу, а также коллективы школ. Среди поощренных и хореографический коллектив «Надежда» (М. В. Рублева), «Примо вере» (А. Л. Груздев).

Ольга Дроздова.

Зиму проводили и весну встретили

22 марта на площади около Никольского Дома культуры прошел замечательный праздник – проводы Зимы. Собрались, как говорится, и стар, и млад. Звучала веселая музыка. Была организована праздничная торговля. Максим и Людмила Чирюкины жарили на мангалах шашлыки, отведать которые желал каждый.

Праздничную программу открыли скоморохи (Оксана Новиченок и Эльвира Щенова). Бурными аплодисментами встретили участники праздника Зиму и Деда Мороза, в роли которых выступили Ольга Зыкина и Павел Чирюкин. Зима пригостила конкурсы и зимние забавы, а помогал ей в этом Медведюшка Владимир Чирюкин. Выступление продолжили девчонки-веселушки Татьяна Масалина и Мария Наумова. Веселой музыкой, бубнами и аплодисментами встретили никольцы Весну (Елену Сулейманову). Зима передала ей свои права вместе с пышным караваном.

К дню областного комитета рыбного хозяйства

8 апреля в Кривошеинском районе будет проходить день комитета рыбного хозяйства Томской области. В нем примут участие заместитель губернатора области по агропромышленной политике и природопользованию А.Ф. Кнорр, председатель областного комитета рыбного хозяй-

ства И полились над площадью песни и частушки не только участников художественной самодеятельности, но и гостей. Водили хоровод и танцевали. Проводились разные игры и конкурсы: хотьба на ходулях, бег в мешках, перетягивание каната, катание на санках. В поднятии гири не было равных Александру Кайрису. Ледяной столб «покорился» Николаю Новиченко, Виталию Бажину и Сергею Масалину. Запоминающимся для всех стало и сожжение чучела, которое приготовил М.Н. Войтиков. Зрители в этом году были намного активнее и веселее: танцевали, играли, шутили. Настроение у всех было отличное, погода прекрасная, отдохнули от души, с радостью встретили весну.

Большое спасибо за хорошие призы нашим спонсорам Алене Щеновой и Валентине Досуевой, а также всем, кто помог в проведении праздника.

По поручению жителей села Л.А. Чирюкина.

ства В.В. Сиротин, глава района А.В. Разумников, а также приглашенные лица. Также могут присутствовать заинтересованные лица. По всем вопросам обращаться к заместителю главы района А.М. Архипова, тел. 2-12-71. Начало совещания в 11 часов.

История в судьбах людей

С бриллиантовой!

Вот уж вправду говорят, что родителей не выбирают. Нам посчастливилось родиться в хорошей семье, а наши родители - замечательные, трудолюбивые люди, любящие друг друга. А еще своих детей, внуков и правнуков. Живут они сейчас тихо и счастливо в Новокривошеине, оба - труженики тыла. А в апреле у наших дорогих мамы и папы важное событие в жизни - бриллиантовая свадьба.



Фото из семейного альбома, 1954 г.

Папа Георгий Леонтьевич Пыжик родился в большой крестьянской семье, которая жила на хуторе. Десять детей было в этой семье. Позднее его родительская семья переехала в Междуречино. Была раньше на районной карте такая деревенька. Детей с раннего возраста, по тем правилам, приучали к крестьянскому труду. Так что и папа рано познал работу. Наша мама Анна Ивановна жила с родителями тоже на хуторе, правда, на другом. В ее семье родилось пятеро детей. Да только мало счастливого досталось ребятишкам, потому что отца призвали на фронт, где он и погиб. Семья получила на мужа и отца «похоронку». И все же вдова подняла ребятишек. Чего это ей стоило!

Наши родители много работали в колхозе и совхозе. Папа был трактористом, пахал, сеял, назначали его бригадиром, трудился пасечником, он не боялся никакой работы.

А мама выполняла с другими девушками и женщинами все работы: дергала лен, возила его в Монастырку, была прицепщицей, пасла овец, трудилась на птичнике. На работу ходила за 18 километров. Но разве это расстояние для молодой! Еще и на вечерку приходила. Была судьба им встретиться. Это произошло 60 лет назад. Трудился папа и мама на покосе. Там молодой и красивый Георгий Леонтьевич и присмотрел нашу маму Анну Ивановну. Не мог он пройти мимо ми-

лой, красивой девушки. Через год после первой встречи они поженились. Мама переехала к отцу в Междуречино. Жили молодые в доме вместе с родителями. В домишке умещались восемь человек. Здесь у родителей родился первенец сын Анатолий. Потом супруги построили свой дом, в котором поселились понимание и большая любовь. Позже семья переехала в Новокривошеино. В разные годы в нашей семье Пыжик родилось еще двое детей - Галина и Николай. Сколько помним, родители всегда были в работе. К этому приучали и нас. Малые, мы все делали: ухаживали за скотиной, управлялись с огородом. Выросли мы такими, что родителям за нас не стыдно. Сыновья пошли по стопам отца, стали механизаторами, а дочка бухгалтером. Сыновья в настоящее время проживают в Новокривошеино, а дочка в райцентре.

А мама с папой давно уже на пенсии. Им за 80. Но, несмотря на такой солидный возраст, они трудятся. Держат в хозяйстве обязательно телят на мясо. Имеют пасеку. Правда, без помощи детей и внуков не могут обойтись. Мама всегда в палисаднике выращивает цветы, усадьба родительская всегда ухожена. Наша мама большая рукодельница. Она раньше ткала на кроснах красивые одеяла, дорожки, много и красиво вышивала. Сколько она перепряла льна и шерсти! Километрами не измерить! И сейчас всем мужчинам своей семьи она вяжет на одну иглу носки и варежки.

Стали давно наши милые старики дедушкой и бабушкой, прадедом и прабабушкой. У них 8 внуков и 11 правнуков.

Мы, дети, преклоняемся перед своими родителями и поздравляем их с бриллиантовой свадьбой. Хотим, чтобы жили они на свете долго - долго, радовали нас, детей и внуков, правнуков. Вы, дорогие, для нас пример в жизни. Спасибо за ласку, заботу и любовь, за то, что вы нас научили всему, а главное - умению честно трудиться и жить, любить и быть любимыми. Мы стараемся во всем подражать вам. Нам в жизни повезло, что у нас такие замечательные папа и мама.

**Дети с семьями
Горбачевы и Пыжик.**

Школа... не камера хранения

Маленький ангелочек становится непослушным упрямым. И тогда родители начинают обвинять всех: школу, учителей, телевидение, компьютер, улицу. Если ребенок общается в школе, на улице, смотрит телевизор, бродит в социальных сетях, где же родители, которые должны привить своей кровинушке любовь и уважение к близким, воспитать необходимые трудовые задатки и, в конце концов, не только одеть, обуть и накормить, но и где-то почувствовать, пожалеть, поругать, проконтролировать, побеседовать по душам. Школа не камера хранения, куда отдают ребенка в 1-ый класс, а забирают в 11-ом.

Только общими усилиями школы и семьи можно вырастить достойного гражданина страны. Об этом шла речь на общешкольном родительском собрании в Крас-

ноярской средней школе, в котором приняли участие ответственный секретарь районной комиссии по делам несовершеннолетних Л.В. Жукова, помощник прокурора района С.Г. Петрикова, капитан полиции, инспектор ПДН ОП №11 О.Н. Сиденко. Они проанализировали состояние детской преступности и правонарушений на территории района, и причины, приведшие к нарушениям закона. Затронули и вопросы ответственности родителей за полноценное воспитание и образование детей, остановились на статьях законодательства, связанных с нарушением прав ребенка, привели наглядные практические примеры.

Также сотрудники спецслужб встретились со старшеклассниками, провели беседы на правовые темы и ответили на вопросы ребят.

В. Беляйцева.

Пространство образования и воспитания

Внеурочная деятельность является составной частью учебно-воспитательного процесса и одной из форм организации свободного времени учащихся. Важно заинтересовать ребенка занятиями после уроков, чтобы внеурочная деятельность превратилась в полноценное пространство воспитания и образования.

По пути развития детского творчества идет внеурочная деятельность в Володинской средней школе. В этом мы убедились, побывав у них на открытых занятиях в марте - во время единого методического дня учителей начальных классов. Администрация школы целенаправленно работает над обеспечением условий и оснащением этой части образовательного процесса. Ребята уверенно пользуются интерактивными досками, компьютерами, выходят

в Интернет, учатся самостоятельно добывать информацию. Школьники показывают навыки познавательной, исследовательской, интеллектуальной и творческой деятельности. Ребят отличает умение работать в малых группах, умение формулировать тему предстоящей деятельности и выбирать необходимые формы для достижения результатов. Они учатся делать самостоятельный выбор в соответствии со своими творческими способностями. В этот процесс ребят увлекают педагоги школы Т.И. Бакунчева, С.Л. Александрова, М.В. Ежова, Н.А. Егорова, Т.И. Сабова, Л.В. Михайлова.

Активно сотрудничают с ними педагоги детской школы искусств С.Л. Алферова, Н.В. Гиренко, А.В. Церковская.

С. Денисенко.

Вернулись с дипломами

В прошедшие выходные в областном Доме народного творчества «Авангард» прошел ежегодный областной конкурс исполнителей национальной песни и танца «Радуга». На суд жюри и зрителей было представлено более 80 конкурсных номеров, а количество участников составило более тысячи человек. Это представители всех районов области, городские национальные центры, а потому и конкуренция была очень жесткой.

Кривошеинский район в номинации «вокал» в возрастной группе от 16 лет и старше представляли три участника. Воспитанница О.В. Миньковой Марго Яврумян а-капельно исполнила песню на татарском языке и стала лауреатом второй степени. Еще два наших солиста - Раиса Нигматулина и Камиль Мустафин, представивших на конкурсе татарскую культуру, получили дипломы за участие.

Людмила Альбах.

8 апреля в ЦКД «Космос» хореографический коллектив «Ювента» (руководитель Юлия Панова) проводит отчетный концерт. В репертуаре коллектива много разножанровых и разнохарактерных номеров в направлениях современного и народного, классического и детского танцев.

Начало концерта в 17.30, цена билета 30 рублей. Приглашаем любителей и ценителей танцевального искусства на творческий отчет «Ювенты».

